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PŘEDMLUVA

Úplné rozebrání prvních dvou vydání a poptávka po nové verzi si vynutilo další
edici pod názvem Fytoterapie perem lékaře. Výzkumy v průběhu posledních let při-
nesly v tomto oboru nové poznatky, které bylo třeba aktualizovat. Týkají se nejen
obohacení klinické praxe novými fytofarmaky, ale také upozornění na neuvážené
užívání výtažků některých rostlinných drog, které byly dosud veřejností považovány
za bezpečné, bez nežádoucích vedlejších účinků.

Zbourání „železné opony“ usnadnilo výměnu informací ve všech oblastech, ale
v prak tickém důsledku přineslo také některé negativní jevy. V oblasti léčivých rost-
lin a fytofarmak se trh zaplavil výrobky, především z asijských oblastí, které neod-
povídají našim standardům.

Odborná fytoterapie je založena na medicíně důkazů. Nepřipouští nekritické pře-
bírání z repertoáru neověřených rostlin bez cílených biochemických výzkumů s ově-
řenými experimentálními klinickými postupy.

Jen kvůli velkému nedorozumění a nepochopení objektivní reality se mohlo stát,
že fytoterapii v některých kruzích zařazují mezi alternativní medicínu. Tak ji ne-
právem někdo zařazuje mezi pofiderní, spekulativní, pověrami a bludy zatížené pa-
vědecké odbory. Opak je pravdou. Fytoterapie vždy byla a stále je základem léčeb-
ných možností všech lékařských oborů na celém světě. Bez rostlinných léčivých
látek by naše terapeutické možnosti byly minimální a téměř úplně omezené jen na
chirurgické postupy. Nemůže proto být jen alternativou, když vše ostatní selže.

Je potěšitelné, že o předcházející vydání se vedle lékařů, veterinářů, farmaceutů
a specialistů příbuzných oborů zajímala také rozsáhlá nelékařská veřejnost. Po Fy-
toterapii sahali všichni, jimž nestačily nezávazné laické publikace o této odborné
tematice.

Přeji odborné i nelékařské veřejnosti, aby také toto vydání sloužilo k rozšíření
poznat ků, ale i k pomoci a záchraně dokonalými léčebnými zdroji Stvořitele.
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